

še Parma. Ze kot mlada princesinja je bila znana kot velika dobrotnica revežev. Neštokrat je prosila svoje stariše za darove v denarju, o'leki in živilih, katere je osebno prinašala revežem in jih med nje razdeljevala. Nobeno vreme ji ni bilo preslabo, da bi ne pohitela med nje in nobena bajta ji ni bila prenzika, da bi jim ne prinašala pomoči in tolažbe. — Kakor je cvetela ob Starnberskem jezeru rajna naša cesarica Elizabeta in je postala znana širši javnosti še le, ko se je z našim blagorokojnim cesarjem Franc Jožefom zaročila, tako tudi javnost ni niti se slutila, da postane ponižna parmska princesinja Cita še kedaj bodoča avstrijska cesarica. Svoje mlade dni je preživela naša nova cesarica ne daleč od Dunaja, v gradu Svarcau, ki je last parmskega vojvode Roberta. Tu je živela naša nova cesarica kakor brhka princesinja veselo in zadovoljno. Pesmi, ki jih je prepevala v krasnih gozdovih okrog gradu, so se zdaj v spominu Dunajčanom in Dunajčankam in nihče teh ni takrat slutil, da prepeva lepe pesmi naša bodoča cesarica.

Poletu leta 1911 jo je s ozri nadvojvoda Karl Franc Jožef, naš novi cesar in se z njo zaročil. Poroka se je vršila dne 21. oktobra 1911 v najširšem slogu. Naš že blagorokojni cesar se je osebno udeležil poroke ter novoporočecema najprisrčnejše čestital. Mlada zakonska sta v začetku bivala na gradu Varthole, od izbruha vojske pa na cesarskem gradu na Dunaju.

#### Otroci našega novega cesarja.

Naši novi cesarski dvojci so se dosedaj narodili 4 otroci. Franc Jožef Otton, rojen dne 20. nov. 1912; Adelhajda, rojena dne 21. decembra 1913; Robert, rojen dne 8. februarja 1915 in Feliks, rojen dne 31. maja 1916.

## Rumunsko bojišče.

Naši zmazgivo prodirajo v Rumunijo. Cete, ki so severovzhodno od Orsove vdele v Rumunijo (Vlahijo), so v večdnevni bitki pri Targu-Juiu (južno od Petrovega) premagale Rumune in prodrele dne 21. t. m. do mesta Kraiova, ki leži na široki rumunski ravnini ob reki Sil ob železnici Orsova—Bukarešta. Krajovo so naši zasedli. Rumunska armada pri Orsovi je odrezana od ostale armade. Rumuni se severno od Kampolunga in Sinaie ter na severovzhodni rumunski meji krčevito branijo. Sovražne čete ob reki Aluti so v nevarnosti, da jih naši od juga obkrožijo. V bližnjih dneh se bo bila na rumunski ravnini vzhodno od Kraiove in ob reki Aluta večja bitka. V Dobruči nič novega.

## Italijansko bojišče.

Naši so zadnje dni iztregali Italijanom vzhodno od Gorice in v Vipavski dolini (pri Bilcih) več strelskih jarkov in tako pomaknili svojo črto nekoliko bližje Gorici. Italijani se baje z veliko žilavostjo pripravljajo na deseto ofenzivo.

## Rusko bojišče.

Na ruskem bojišču skoro nobenih važnejših dogodkov. Edino v galiskih Karpatih (pri Ludovi) so se zadnje dni vršili manjši boji.

## Macedonsko bojišče.

Bitolj je padel! Dne 18. novembra se je Sarraillovi armadi posrečilo zavzeti važne višine južno-vzhodno od Bitolja ter močno utrjeno bolgarsko postojanko Čepel. S tem je bila usoda Bitolja zapetena. Bolgari so zapustili mesto in Bitolj je zasedla Sarraillova armada. Sedaj se vršijo siloviti boji že severno od mesta Bitolj.

## Francosko bojišče.

Na francoskem bojišču traja borba med rekama Ancre in Somme že 136 dni. Angleži so baje že spravili na francosko bojišče 40 novih velikanskih topov, kakoršnih nima še nobena druga država.

## Tedenske novice.

**Duhovniška vest.** Zopet nameščen je č. g. Jurij Cvetko kot kaplan pri Sv. Vidu pri Grobelnem iz učiteljske službe. Na petrazredni ljudski soli Lajtersberg—Krcvine je razpisano meslo učitelje. Prošnje do 15. decembra.

**Osebna vest.** Fregatai zdravnik dr. Iv. Fras, naš rojak od Sv. Jurija ob Ščavnici, je imenovan za liniškega zdravnika.

**Slovenska gimnazija v Kromerizu** se je ustanovila za slovenske begunce. Dijaki se sprejmejo brezplačno in so z vsem na državne stroške oskrbljeni. Prošnje se naj vložijo pri okrajnem glavarstvu, kjer begunci stanujejo, tekem osem dni. Prošnji je priložiti zadnje spričevalo.

**Slov. kat. izobr. društvo „Kres“ v Gradcu** ima v nedeljo, dne 26. nov. t. l. po poldanskih slov. večernicah svoj letni občni zbor v društvenih prostorih. Spored: Poročilo odbora in revizorjev, volitev novega odbora.

**Naročajte „Glasnik“ najsv. Srcu!** Kmalu izide 12 številka tega za versko življenje pomenljivega lista. V novem letniku, čegar 1. številka bo že izšla o Božiču, bo izhajal še v enkrat tako velikem obsegu, kakor v starem. Prinašal bo mnogo zanimivega berila in bo krepko pospeševal češčenje božjega Srca Jezusovega in Srca Marijinega med našim narodom. Med drugim bo razlagal dvanajstere obljube božjega Srca, kar bodo lahko č. g. dušni pastirji porabili za premišljevanje vsak prvi petek. Tudi za vojake bode prinesel marsikaj zanimivega. Vsled splošne draginje bo znašala naročnina na leto 2 K. List zasluži vsestranske podpore in bi pravzaprav moral biti že najbolj razširjen med našim ljudstvom. To se sicer ni, pa lahko sčasoma postane, ako bodo prijatelji božjega Srca pridno zanj nabirali naročnike. To se posebno prosimo vse č. gg. dušne pastirje. Stari naročniki, ostanite vsi zvesti in pridobite še veliko novih! „Glasnik“ bi naj bil v vsaki krščanski hiši. A naročajte list tudi vojakom. Oglasite se takoj, ko doblite 12. številko, za novi letnik pri vaših dušnih pastirjih, da se lahko določi, koliko iztisov se naj tiska novega letnika. Božje Srce Jezusovo bode bogat plačnik vsem, ki se trudijo za razširjenje nj govega češčenja po „Glasniku“ najsv. Srcu.

**Peto vojno posojilo** je razpoloženo v podpis do dne 16. decembra t. l. Podpiše se lahko na pošti, pri davkarjih, pri vsaki banki in pri vseh raznovrstnih denarnih zavodih, kjer se dobi tudi potrebna pojasnila. Posojilnice, ki so pri Zedružni Zvezi ljubljanski, istotako sprejemajo podpise.

**Borojevič slavi mlade slovenske junake.** Generalni polkovnik pl. Borojevič je poslal c. kr. namestništvu v Gradcu naslednje pismo: „V predloženih poročilih o bojih, ki so se vršili v zadnjih mesecih, so se med drugimi posebno pohvalno omenili tudi prostovoljni strelci 1., 2. in 3. stotnije strelskega bojnega bataljona Maribor IV. Tako častništvo, kakor tudi moštvo tega bataljona je s pogumno vsrajnostjo v najhujšem topničarskem ognju in z odlično pogumnim vedenjem in zvestim spolnjevanjem dolžnosti prispevalo k popolnemu vspehu. Te lepe vojaške čednosti so dobile najpopolnejšo priznanje v pohvali, ki so jo ti hrabri možje dobili od svojih predstojnikov. 37 hrabrostnih svetinj kinča prsa teh junakov. To naznanjam s posebnim veseljem. Borojevič l. r. gen. polk.“

**Vjetniki v Rusiji** se spominjajo „Slovenskega Gospodarja.“ Dobili smo sledečo dopisnico: Ufa, 28. avg. 1916. Slavno uredništvo! Vsem oenjenim čitateljem „Slovenskega Gospodarja“ pošiljam najsrčnejše pozdrave. Žalibog nisem dobil že po 11. mesecu še nobenega poročila iz ljube domovine. Največja tolažba za nas vojne vjetnike so poročila iz domovine. Daj Bog skoraj rešitev in srečno in veselo svidenje v domovini! Se enkrat pozdrav vsem domačinom od Ludovika Perko iz Ivanjce, Ljutomer.

**Oprostitev podkovskih kovačev,** ki so črnovojniki, od vojaške službe. O priliki ogledovanja konj po klasifikacijskih komisijah od uradnikov vojnega ministrstva se je doznalo, da v večini občin zelo pomanjkuje dobrih podkovskih kovačev. Vsled tega pa preti nevarnost, da bo veliko konj postalo nesposobnih za vojaške namene vsled napak in boleznih na kopitih, na kosteh in kitah nog. C. kr. okrajna glavarstva se glasom odloka c. kr. kmetijskega ministrstva z dne 24. oktobra 1916, št. 48.023, pozovejo, tozadevne razmere v občinah preiskati ter v največjem obsegu staviti predloge, da se podkovski kovači oproste od črnovojniške službe, zlasti če se gre za starejše kovače, ki so v zaledju in ki niso sposobni za vojaško službo v bojni črti. Zaradi velike važnosti te zadeve je postopati z največjo nujnostjo, to se pravi, občine naj takoj vložijo na okrajna glavarstva prošnje za oprostitve podkovskih kovačev.

**Pojasnila za potna dovoljenja.** Vrhovno armadno poveljstvo razglša: Ker se množijo slučajji, da prosijo razne osebe pismeno ali brzojavno vrhovno armadno poveljstvo za pojasnila o potnih dovoljenjih ter vsled tega povzročajo vrhovnemu armadnemu pe-

veljstvu veliko nepotrebnih pisarij, se izjavlja, da vrhovno armadno poveljstvo v bodoče ne bo več dajalo nobenih tozadevnih pojasnil. Pojasnila za potna dovoljenja bo dajala samo pristojna okrajna politična oblast, v mestih Maribor, Ptuj in Celje pa mestna politična oblast.

**Spodnještajerska ljudska posojilnica** v Mariboru, Stolna ulica št. 6, sprejema podpise na 5. avstrijsko vojno posojilo in daje potrebna pojasnila v uradnih urah.

## Gospodarske novice.

**Naročila za semenski krompir.** Radi velikega pomanjkanja jedilnega krompirja bo nastalo spomladi še večje pomanjkanje semenskega krompirja. Opozarjamo posestnike, da si že sedaj odberejo in določijo potrebne množine krompirja za seme. Kdor pa vidi, da mu bo semenskega krompirja na vsak način zmanjkalo ali želi radi potrebe spremembe semena kako drugo krompirjevo vrsto za seme, pa naj takoj pri občinskem uradu javi svoje potrebe. Zadnji čas za taka naznanila je do 30. novembra. V takem naznanilu se mora navesti: ime in stanovišče posilca, velikost posestva, površina njive, ki se bo nasadila s krompirjem in potrebna množina semenskega krompirja v kilogramih. Županstva morajo ta naznanila vpslati najpozneje do 15. decembra t. l. okrajnemu glavarstvu.

**Kmetje in kmetice pozor!** Cesarski namestnik grof Clary je izjavil pri zadnjem posvetovanju vseh zastopnikov v Gradcu, da se bo oziralo in vstelo pri popisovanju zalog na množino zasezene moke in žita, katerega je odvzela oblast ob priliki zapore mlinov.

**Sladkor za kmetstvo prebivalstvo.** Dež. odbornik dr. Verstovšek je zahteval od cesarskega namestnika, naj skrbi za to, da dobijo kmetje dovolj sladkorja. Poudarjal je, da kmetice od dajo vse pridelke; zato pač smejo zahtevati vsaj to, da se jim oskrbi sladkor za kavo. Namestnik je obljubil, da bo ukrenil vse potrebno. Do konca tega meseca se izdajo posebni ukrepi za oskrbo dežele s sladkorjem.

**Cene za les.** Dunajske velike lesne trgovine so sklenile sledeče lesne cene, ki so veljavne za kubični meter do preklica: Hlodi (smrekov, jelov, borov les) 45—55 K, hlodi (bukov, hrastov in sploh trdi les) 98—110 K. Hrastove debele deske 240 K, tanjše 268 K. Čtesani ali oglati žagan les (smreka, jelka, bor) 65—85 K, bukov, hrastov pa 230—240 K. Na Češkem so lesne cene za 15 do 20% višje, v Galiciji pa za 10 do 15%. Za Štajersko so določene sledeče, razmeroma nizke cene: Mehki hlodi neotesani 38—55 K, trdi 55—98 K, mehke deske 88—110 K, oglati ali otesani mehki hlodi 75—105 K, trde deske 110—200 K. Cene za les naraščajo, blaga je malo, popraševanje pa živahno.

**Cene za predivo.** Za laneno predivo je določilo trgovinsko ministrstvo sledeče najvišje cene: za otreseno laneno predivo I. vrste, gostitev v vodi: 270 K za 100 kg; za otreseno laneno predivo II. vrste, gostitev v vodi: 220 K za 100 kg; za otreseno laneno predivo III. vrste, gostitev v vodi: 180 K za 100 kg; za zmikani lan I. vrste, ki ga v predtlačni ni treba več m'kati, 270 K za 100 kg; za tri lan prima 220 K za 100 kg; za tri lan I. vrste 200 K za 100 kg; za tri lan 180 K za 100 kg; za tri lan III. vrste 160 K za 100 kg; za trto predivo in tuljev lan: I. vrste 120 K za 100 kg; II. vrste 90 K za 100 kg; III. vrste 60 K za 100 kg; za potirke, kolikor so pripravni za prejo, 30 K za 100 kg. — Od vlade določeni nakupovalec za predivo na Slovenskem Štajerskem in Kranjskem je trgovec Michael Omahen mlajši v Višnjigori na Kranjskem.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Zatu se je v zadnji dobi pokupilo, oziroma poprodalo le nekaj malo tujega hmelja in so bile cene za tuj hmelj samo na papirju. Hmeljski prekupei, ki so pokupili večinoma vse zaloge tujega hmelja, čakajo sedaj na ugodno priliko, da ga drago prodajo. Neka inozemska trdka je ponujala za savinjski hmelj 120 K za 50 kg, a hmeljski prekupei ga niso hoteli prodati niti ene same bale.

## Razne novice.

**Prerokba glede vstajenja Poljske.** Leta 1810 je poljski dominikanec oče Korcennecki videl v svoji stanici čudno prikazen. Sredi stanice je stal jezuit v črni halji, ki se je izdal za mučenika Andreja Bobola. Ta jezuit je bil dne 16. maja 1657 vjet od razkolnih Rusov, ki so ga na grozovit način mučili do smrti, ker je tako ognjevit razširjal katoliško vero. Pater Korcennecki je takrat goreče molil k temu mučeniku, da naj reši poljsko domovino krute ruske vlade. Prikazal se mu je tedaj Bobola in mu veli, da naj odpre okno svoje stanice. Skozi okno zagleda o. Korcennecki namesto ozkega samostanskega vrteca širok ravan, ki je bila pokrita z neštetiimi vojnimi trumami evropskih narodov: Rusov, Turkov, Francozov, Angležev, Avstrijcev, Prusov in drugih narodov, katerih ni mogel spoznati, ki so se v silno krvavi bitki bojevali med seboj. In blaženj Bobola mu pravi: „Kadar bo vojski, ki si jo videl zdaj v podo-



bi, sledil mir, potem bo Poljska vnovič vstala in me ne bodo častili kot glavnega pokrovitelja. V dokaz temu, da se bo točka za točko prikazal enkrat uresničila, ti pustim odtis svoje roke." Od tistega časa je imela miza v njegovi stanici jase in razložen odtis desnice blaženega mučenika. To prerokbo je pa prinesel že veleznanslaven časnik „Civilna cattolica“ leta 1854.

**Vol nočni čuvaj.** V vasi Spital na Gornjem Stajerskem so neki večer preteklega tedna tatje obiskali posestnika Davida Eger, ki je močno spaval. Posestnik se je vzbudil še le, ko je zaslišal izredno močno mukanje vola. Vol je namreč ožžil tatove in je hotel z mukahjem opozoriti svojega gospodarja na pretečo nevarnost. Ko je gospodar prihitel iz hiše, je videl, kako je več mož bežalo z dvorišča. Vkrasti so hoteli dve pitani svinji, kateri so že spravili na prosto. Tako je zvesti in čuječi vol obvaroval gospodarja pred nesrečo.

**Kaj ljudje kadijo?** „Novine“ pišejo: Na mestaj lipovo listje. Dobro je tudi malinino. Esše bogše je orehovo pa koprino. Trsova skorja je že kaj posebnoga. Lipovo cvetje je tak, kak turški najboljši duhan. Divji duhan z loga pa že samo vódebrani samci majo. To je nevolja! Ništeren možki že obetežao od takših rastlin, da ga pa žela li mantra pa znova išče takše rastline, sterimi si beteg redi. Zenske pravijo, ka ne sila kaditi. Prav bi bilo. Možki se naj odvadijo od dohana, ženska pa od cukra, pa de vsaki leži živo.

**Redka lovska sreča.** Prejpreteklo sredo so priredili v Hartbergu ob štajersko-ogrski meji velik lov, katerega se je udeležilo veliko število lovec — ker so tamošnji veliki gozdi bogati na divjačini. Dva lovca sta pri zasledovanju divjačine prišla precej v središče temnega gozda, kjer sta našla velik sod, napolnjen z — žitom. Lastnik poskritega žita se še ni oglašil.

**Velik paromlin zgorel.** V N'kolovem na Moravskem je zgorel tamošnji veliki paromlin kneza Dietrichstetna. Škoda znaša pol milijona kron.

## Posojilnica v Mariboru (Naredni dom)

### sprejema prijave za peto avstrijsko vojno posojilo

ter daje potrebna posojila vsak del vnik od 8. do 12. ure dopoldne ter od 3. do 6. ure popoldne. 736

## Dopisi.

**Maribor.** Mestni magistrat je hotel, da smejo mariborski trgovci nemestnemu probvalstvu prodajati razna živila, kot moko, slani or, kavo, mast in olje samo ob sredah, sobotah in nedeljah, mestnemu prebivalstvu pa ob ponedeljkih, točkah, četrtkih in petkih. Izvzeta od te določbe je prodaja kruha, ostalih, ne zgoraj navedenih živil in potrebščin.

**Maribor.** Mestna občina je nakupila večjo množino suhih drv, katere bo prodajala kubični meter po 16 K. Priglasiti se je na rotovžu, I. nadstropje.

**Hoče.** Kmečka hranilnica in posojilnica v Hočah sprejema prijave za V. avstrijsko vojno posojilo. Poslužujte se domačega denarnega zavoda pri podpisovanju!

**Sv. Andraž v Slov. gor.** V nedeljo, dne 26. št. m., popoldne po večericih, bo v Golbovi hiši občni zbor tukajšnjega Katoliškega slovenskega izobraževalnega društva. Na sporedu je poročilo tajnika in blagajnika ter knjižničarja. Nato sprejemanje novih udov in volitev novega odbora za prihodnje leto. — Dne 10. novembra so nam odpeljali naš novi veliki zvon in starega srednjega. Veliki zvon je bil še le 11 let star. Imel je krasen, lepo doneči, polen glas. Tehtal je nad 1800 kg. Tudi stari srednji zvon je imel silno prijeten glas. Vlit je bil v Varaždinu leta 1849. Tehtal je okoli 550 kg. Ostala sta nam še dva, stari veliki, ki je bil vlit v Gradcu leta 1737 ter tehtal okoli 900 kg in mali stari, ki je bil vlit v Gradcu leta 1689 in tehtal 330 kg. Jako lepo ubrano zvonjenje smo imeli, zato smo se tudi zelo težko ločili od novega velikega in starega srednjega zvona. Vselej se povzdignili cerkveno slovesnost in njih milo, blagoblasno zvonjenje nas je ob takih prilikah glasno opominjalo: „Dajte Bogu, kar je božjega!“ Prázníčno so zadnjič zapeli dne 29. oktobra, ko se je prenesel novi kip presv. Srca Jezusovega v novo lično kapele v Drbetincih, postavljeno v spomin padlim vojakom andraževske župnije 1914—1916. Velikokrat so peli mrtvaško pesem. Predzadnje so peli dne 1. in 2. novembra padlemu vojaku Leopoldu Matjajiču, vzornemu, vestnemu in delavnemu mladeniču, ki je bil ponos in dika svojih staršev; zadnje pa, sebi dne 8. novembra, zvečer ob 9. uri, zjutraj pa sta nova veliki in stari srednji zvon umolknila za vedno. — Tudi žloveskih žrtev je že mnogo zahtevala ta vojska iz naše župnije. Doseđaj je od nas odšlo k vojakom okoli 260 mož in mladeničev. Od teh je že 28 mrtvih, 17 pogrešanih, 19 vjetih in par bolnih. Vojske, kuge in lakote reši nas, o Gospod!

**Celje.** Primarij na tukajšnji deželni bolnišnici dr. Gregor Jesenko je bil odlikovan z vitežkim križcem Franc Jožefovega reda.

**Sv. Pavel pri Preboldu.** Posestniki Mariji Pišek in posestniku Janezu Slok v Mariji Reki so pogoreli lepi gozdovi. Škoda je zelo velika. Požar so, kakor se sodi, zanetili lovci, ker so si zažigali cigare in metali goreče vžigalice v suho listje.

**Kapele pri Brežicah.** Dne 13. novembra je bila tukaj pokopana Marija Janežič, ki je včakala častljivo starost 89 let. Kot rojena Sorčič je bila bližnja sorodnica nekdanjega lavantinskega prošta č. g. Sorčiča, njen sin, prerano umrl, še vedno v najboljšem spominu živeči vč. g. dr. Fran Janežič, profesor v Celju, je že v letu 1899, njen mož, veleposestnik Miha Janežič, pa v letu 1880 umrl. Bister razum in bistre oči je do zadnjega ohranila. Naj ji bo po dolgem življenju sladke počitek!

## Zadnja poročila, došla v četrtek, 23. nov.

### Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

**Kuharica, starejša in gospodinjstva** vajena se išče za prihodnje leto v župnišče. Ponudbe na upravnističnu listu. 740

**Evoleten fantek se odda za svojega.** Vpraša se pri Hamer Antonija št. 11 v Slov. gor. št. 50. 743

**Krepak in pošten učence se takoj sprejme pod upodnimi pogoji v pekariji Karl Robaus, Koroska cesta št. 24 Maribor.** 744

**Službinja za vsa domača dela se takoj ali 1. dec. sprejme pri uradni rodbini.** Kuharici ni treba znati, pač pa šivati. Naslov v uradništvu. 745

**Proda se Singerjev šivalni stroj za 96 K** močan „Rundschiff šivalni stroj“ tuli za krojače pripraven, po ceni. Maribor, Góthestrasse 2. III. nadstropje vrata št. 15. 747

**Kovaški učence se sprejme pod dobrimi pogoji pri Karlu Zach, kovaški mojster v Libenau pri Gradcu.** 746

## Mlin in žago

na več tečajev bi rad kupil Slovenec iz Goriškega. Želi se več posestva zraven. Ponudbe do 1. dec. 1916 na uradništvu Slov. Gosp. pod Goriški mligar. 752

## Vi ste sovražnik

svojega lastnega denarja, ako kupujete vedno le slabo in drago milo, dočim se more s Schulzejevimi mlinskimi dodatkom mnogo bolje, hitreje in z manjšim trudom priti. Ta dodatek je posebno za vojaštvo zelo priporočljiv in se z navodilom vred pošilja poštine prosto proti povzetju ali ako se denar naprej pošlje, za 10 zavojčkov 6 K 60 v. Ta množina je toliko kot 5 kg navadnega in dragega mila. Vsaka gospodinja mi bo hvaležna in bo postala moja stalna odjemalka J. Pučko, Celje, Zavadna št. 24. (1 H. 8 V.)

**Posestvo na prodaj, meri okoli 11 oralov, sadonosnik, lepe njive, travnik.** Blizu Pesnice. Naslov se izve v upravnističnu pod „Posestvo št. 793.“

**Posestvo z zidanimi poslopji, enonadstropno hišo z lepim prostorom s gostilniško koncesijo in zemljiščem, se takoj proda.** Cena 16.000 K. Naslov pove: Janez Arbeiter, posestnik v Zaborcih p. Ptuj. 727

**Zanesljiv, trezen, marljiv, oženjen viničar, brez malih otrok, se s 1. januarjem 1917 sprejme pri A. Falesoh'njih spargeljnovih in sadnih nasadih v Libni p. Videm na Stajerskem.** Letne plače 600 K v gotovini, 1 njiva, stanovanje, kurjava, mleko, na leto 1 prase in pišča. Viničarka ima skrbeti za vrt in živino. 729

**Močan učence se sprejme.** Mizarstvo, Kaiserstrasse 18 Maribor. 732

**Šmarjeta poleg Rimskih toplic!** Proda se enonadstropna hiša, s hlevom, ki spada zraven, lepa njiva, travnik, hosta z lepim lesom. Lahko se redi krava in nekaj svinj. Hiša stoji tik okrajne ceste blizu kolodvora in je za vsako obrt pripravna. Več se izve pri Karlu Ulaga, organistu v Šmarjeti pri Rimskih toplicah. 736

**Iščem učence (kateri ima veselje do trgovine) od poštenih starišev, zmožen slovensčine in vsaj nekaj nemščine.** Lud. Kuharič, trgovec Ormož. 738

**Labotka kupuje trdka M. Berdaja, Maribor, po najboljši ceni.** 686

## Priden učence

se sprejme takoj v trgovini pri trgovcu Alojziju Vrščiču v Ljutomeru. 710

## Oršova naša.

Budimpeštanski list „A Nap“ poroča, da so naši že dne 12. novembra premagali Rumune pri Oršovi in mesto zasedli.

## Loterijske številke.

Trst, dne 15. novembra 1916: 75 57 79 9 25  
Danaj, dne 18. novembra 1916: 89 68 76 24 54

## Mala naznanila

Ena beseda stane 5 vinarjev, petivtrsta 18 vin. Mrtvaška oznanila in zahvale vsaka petivtrsta 24 v. Izjave in Poslano 36 vinarjev. Za večkratno objavo znaten popust. Inserati se sprejemajo le proti predplačilu. Zadnji čas za sprejemanje inseratov-torek popoldne.

**Kuharica, starejša in gospodinjstva** vajena se išče za prihodnje leto v župnišče. Ponudbe na upravnističnu listu. 740

**Evoleten fantek se odda za svojega.** Vpraša se pri Hamer Antonija št. 11 v Slov. gor. št. 50. 743

**Krepak in pošten učence se takoj sprejme pod upodnimi pogoji v pekariji Karl Robaus, Koroska cesta št. 24 Maribor.** 744

**Službinja za vsa domača dela se takoj ali 1. dec. sprejme pri uradni rodbini.** Kuharici ni treba znati, pač pa šivati. Naslov v uradništvu. 745

**Proda se Singerjev šivalni stroj za 96 K** močan „Rundschiff šivalni stroj“ tuli za krojače pripraven, po ceni. Maribor, Góthestrasse 2. III. nadstropje vrata št. 15. 747

**Kovaški učence se sprejme pod dobrimi pogoji pri Karlu Zach, kovaški mojster v Libenau pri Gradcu.** 746

## Mlin in žago

na več tečajev bi rad kupil Slovenec iz Goriškega. Želi se več posestva zraven. Ponudbe do 1. dec. 1916 na uradništvu Slov. Gosp. pod Goriški mligar. 752

## Vi ste sovražnik

svojega lastnega denarja, ako kupujete vedno le slabo in drago milo, dočim se more s Schulzejevimi mlinskimi dodatkom mnogo bolje, hitreje in z manjšim trudom priti. Ta dodatek je posebno za vojaštvo zelo priporočljiv in se z navodilom vred pošilja poštine prosto proti povzetju ali ako se denar naprej pošlje, za 10 zavojčkov 6 K 60 v. Ta množina je toliko kot 5 kg navadnega in dragega mila. Vsaka gospodinja mi bo hvaležna in bo postala moja stalna odjemalka J. Pučko, Celje, Zavadna št. 24. (1 H. 8 V.)

**Posestvo na prodaj, meri okoli 11 oralov, sadonosnik, lepe njive, travnik.** Blizu Pesnice. Naslov se izve v upravnističnu pod „Posestvo št. 793.“

**Posestvo z zidanimi poslopji, enonadstropno hišo z lepim prostorom s gostilniško koncesijo in zemljiščem, se takoj proda.** Cena 16.000 K. Naslov pove: Janez Arbeiter, posestnik v Zaborcih p. Ptuj. 727

**Zanesljiv, trezen, marljiv, oženjen viničar, brez malih otrok, se s 1. januarjem 1917 sprejme pri A. Falesoh'njih spargeljnovih in sadnih nasadih v Libni p. Videm na Stajerskem.** Letne plače 600 K v gotovini, 1 njiva, stanovanje, kurjava, mleko, na leto 1 prase in pišča. Viničarka ima skrbeti za vrt in živino. 729

**Močan učence se sprejme.** Mizarstvo, Kaiserstrasse 18 Maribor. 732

**Šmarjeta poleg Rimskih toplic!** Proda se enonadstropna hiša, s hlevom, ki spada zraven, lepa njiva, travnik, hosta z lepim lesom. Lahko se redi krava in nekaj svinj. Hiša stoji tik okrajne ceste blizu kolodvora in je za vsako obrt pripravna. Več se izve pri Karlu Ulaga, organistu v Šmarjeti pri Rimskih toplicah. 736

**Iščem učence (kateri ima veselje do trgovine) od poštenih starišev, zmožen slovensčine in vsaj nekaj nemščine.** Lud. Kuharič, trgovec Ormož. 738

**Labotka kupuje trdka M. Berdaja, Maribor, po najboljši ceni.** 686

## Priden učence

se sprejme takoj v trgovini pri trgovcu Alojziju Vrščiču v Ljutomeru. 710

## 8 vinarjev



stane poštna dopisnica, s katero lahko dobite na zahtevo moj glavni cenik s novo slikanimi urami, zaslonj in poštnice prosto.

**Prva tovarna ur Ivan Konrad,** c. i. k. dvorni dobavitelj v Brnu 801 na Češkem.

**Nikelnasta anker-ura K 630, 680, 950, starosrebrna-kovinska remont. ura K 8, s švicarskim kolesjem K 825, vojna spominska ura K 10, radium žarna ura K 18, niklasta budilka K 7, stenska ura K 520.** Za vsako uro triletno pisemno jamstvo. Pošilja se proti povzetju. Noben riziko! Zamenjava dovoljena ali denar nazaj. 1 Da

Sprejme se takoj učence pri g. Duhek medičar, Maribor. 642

## Dvonadstropna hiša

zraven še drugo posloppje, novozidana za pekarijo. Peč s paro se postavi z glavarstvenim dovoljenjem. Na prav dobrem prostoru, tudi na dan do 200 blebov tujeja kruha. Stanovaleci plačajo na leto 4500 kron. Se pod lahkimi pogoji za 60.000 kron proda. Vpraša se v Mozartstrasse 69, Maribor. 657

**Kdo ima na prodaj kaj lesovkih šiber (svinčenih svinj), naj mi naslani: Franc Ferline, župan in sakupnik lova v Selnici ob Muri, p. št. 11 v Slov. gor. 630**

**Močan učence s dobrimi šolskimi spridevali se takoj sprejme v trgovini mešanega blaga Jožef Wagner, Šmarje pri Jelšah. 749**

## „Solzna Avstrija.“

Knjigo pod naslovom „Solzna Avstrija“ s 25 krasnimi pesmimi, okrašeno s slikami, pošlje Matija Bellec pri Sv. Bejanku v Slov. goricah, via Ptuj, Stajersko, vsakemu, ki mu pošlje znesek 1 krono 30 v v denarju ali pa v novih neporabljenih poštinih znamkah. Ta spomin na svetovno vojno, naj ne manjka v nobeni hiši! — Nova krasna Romarska Marijina pesem za 30 vinarjev.

Na brezplačna naročila se pa nemormo očitati! 693

## Vila

novosidana s 8 sobami, 4 predsobe, 4 kuhinje s vodo. Veliki vrt v Mariboru. Lahki pogoji. Cena 28 tisoč kron. Več pove upravnističnu pod „Vila 172.“

## Pozor! Cepljene trte!

Dveletne zelo močne od vrst; laški rilček, bela šlahntina, muškata šlahntina, šipon, portogalka, bel burgunde, modra kapčina in izabela, cepljene na različnih prporočenih podlagah. Dveletne divjake Góthe št. 9 prodaja Anton Slodnjak, trtnar in posestnik, p. Juršinci pri Ptuj, dtaj. Cena po dogovoru. 688

## !KAVA!

### 50% cenejša:

Ameriška gospodarska kava, visokoaromatizna, izdatna in varčna, 5 kg za poskušnjo v vrečici, s potrebnim sladkorjem vred samo 28 K po poštnem povzetju pošilja. A. Sapira, razpošiljalnica kave Galanta 496, (Ogrsko). 620